



## Газета "Степная новь" публикует интервью с руководителем Малодербетовского межрайонного следственного отдела СК России по Республике Калмыкия Виктором Оконовым



Газета "Степная новь" Малодербетовского района публикует интервью с руководителем Малодербетовского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Республике Калмыкия Виктором Оконовым, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией - 9 декабря.

09 декабря 2003 года на политической конференции в городе Мерида была подписана Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 01 ноября 2003 года. В честь этого события ежегодно 9 декабря отмечается международный день борьбы с коррупцией. Конвенция ООН против коррупции обязывает государства, подписавшие ее, объявлять уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание



---

коррупционных доходов. Данная Конвенция это первый документ такого рода, при этом особенно важен для государств, где коррумпированность всех структур наносит ущерб национальному благосостоянию.

Руководитель Малодербетовского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия Оконов В.В. рассказал о проводимой в следственном отделе работе по противодействию преступлениям коррупционной направленности в 2022 году. Подчеркнул, что расследование указанных преступлений является одним из приоритетных направлений работы как Малодербетовского межрайонного следственного отдела, так и следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия.

**- Виктор Валерьевич, скажите, пожалуйста, сколько преступлений коррупционной направленности совершено в 2022 году? Какие сложности возникают при расследовании уголовных дел коррупционной направленности?**

- Всего за 2022 года в Малодербетовском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия возбуждено 5 уголовных дел коррупционной направленности, 3 из которых направлены в суд и рассмотрены по существу, в том числе получение и дачи взятки. Хочу отметить, что в основе нашей работы лежит принципиальность и наступательность в вопросах борьбы с коррупцией. Расследование уголовных дел данной категории, как правило, представляет собой особую сложность, обусловленную проведением сложных судебных экспертиз и значительного объема следственных и процессуальных действий. Кроме этого, следователь, расследующий уголовные дела коррупционной направленности, помимо осуществления уголовного преследования в отношении виновных лиц, также должен изучить обстоятельства способствовавшие совершению преступления, после чего вынести соответствующее представление о принятии мер по устранению таких обстоятельств, тем самым предупредить совершение новых преступлений коррупционной направленности.

**- Можно с уверенностью сказать, что работа по противодействию коррупции ведется, но можете ли Вы рассказать, кто чаще становится фигурантом данного вида преступлений и есть ли в их числе лица с особым правовым статусом?**

- Нужно отметить, что в текущем году в нашем следственном отделе уголовные дела возбуждались как в отношении должностных лиц, так и в отношении простых граждан. В качестве примера можно привести уголовное дело по обвинению жителя Октябрьского района РК в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ, который в июне 2021 года находясь в Пункте полиции МО МВД России «Малодербетовский» передал в качестве взятки 20 000 рублей сотруднику полиции за не направление его на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, в результате которого могли возникнуть негативные последствия в виде лишения его водительского удостоверения и уголовной



ответственности, то есть за совершение незаконного бездействия.

**- Виктор Валерьевич, как Вы считаете, что следует считать главным звеном в противодействии коррупции?**

- По моему мнению, каждый гражданин должен понять, что нельзя решить проблему путем взяточничества, то есть в общественном сознании нужен своего рода перелом. Исходя из моей практики, многие граждане, давая взятку, в этот момент предпочитают не думать о том, что не только за получение взятки предусмотрена уголовная ответственность, но также и за дачу взятку. Наличие коррупции в нашем обществе и государстве является такой же угрозой как терроризм или наркомания, так как по сути является значительным препятствием как для экономического роста нашей страны так и ее развития в целом.

**- Скажите, пожалуйста, от чего зависит результат расследования преступлений коррупционной направленности?**

- По моему мнению, результат расследования уголовных дел коррупционной направленности, а также выявление данных преступлений, это, прежде всего, результат эффективного взаимодействия нашего следственного отдела с сотрудниками МВД и ФСБ, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность. Но особо отмечу, что борьба с коррупцией, ее предупреждение и искоренение зависят от каждого гражданина нашей большой страны.

10 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1748675>